
Kaplony a Partiumban, Románia északnyugati ré-
szén, Szatmár megye területén, a hajdani Ecsedi láp 
szélén terül el. Szülőfalunk szépségét nem természeti 
adottságainak, hanem lakói szorgalmának köszönheti.

A honfoglaló magyarok egyik vezére, Kende itt te-
lepedett le. Főhadiszállása a mai Kaplony volt. Szülő-
falunk az ő fiának, Kaplonynak volt a  birtoka. Ezt az 
1267-ből származó első írásos emlékünk is említi. A 
Kaplony név török eredetű, és magyarul tigrist jelent. 
Ennek ellenére a nemzetség zászlaját a turulmadár dí-
szítette. 

A Kaplonyok 1080-ban monostort alapítottak, melyet 
Szent Márton tiszteletére szenteltek fel, és lakói bencés 
szerzetesek voltak.

A község régi magyar lakossága a XVIII. század elején 
erősen megfogyott, ezért 1712-ben gróf Károlyi Sándor 
német-svábokat telepített  ide. Több mint 250 év alatt a 
betelepítettek lelkében elmosódott a bölcsőhely emlé-
ke. Ma Kaplony lakosságának csaknem 90%-a magyar 
anyanyelvű. A megye egyik legszebb falujában egyet-
értésben élnek magyarok, svábok, románok és romák.

Kaplony legértékesebb műemléképülete a római ka-
tolikus templom, melyet Ybl Miklós, híres magyar épí-
tész tervei alapján építettek újjá az 1834-es földrengés 
után. Kazettás mennyezete bécsi festők alkotása. Már 
messziről feltűnik 31,5 m magas, hazahívogató kettős 
tornya. A templomhoz építették a grófi család mauzó-
leumát, szintén Ybl Miklós tervei szerint. A sírbolt őrei 
a ferencrendi szerzetesek, számukra örökös alapítványt 
még gróf Károlyi Sándor tett.

A család 38 tagja alussza itt örök álmát. A turisták a 
díszes szarkofágok mellett megcsodálják az egy tömb-
ből kifaragott karrarai márvány Feszületet, a firenzei 
Pietro Bazzanti alkotását. 

A műemléktemplom és  
a ferences kolostor

Itt születtem

A hazahívó kettős torony és 
a kazettás mennyezet

A Károlyi család kriptája
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A templom mellett található a világháborúban el-
esett katonák, hadifoglyok és deportáltak emlékmű-
ve. Falunk gyöngyszeme a görög katolikus, a nem-
rég épült református illetve a római katolikus Szent 
József templom is. 

Igyekszünk népszokásainkat, hagyományainkat 
megőrizni. Ma is élő népszokás a májusfa állítás. A 
szalagokkal feldíszített fát május elseje hajnalára ál-
lítják a fiúk a nekik kedves lány háza elé. Október 
első vasárnapján népviseletbe öltözött fiúk  és lányok 
énekelve, szekéren végigjárják a falut, és mindenkit 
hajnalig tartó szüreti mulatságra hívnak. 

Szülőfalunkban óvoda működik magyar, német és 
román nyelven, iskola pedig magyar nyelven. Az óvo-
dában több mint 100 kisgyermeket nevelgetnek nagy 
szeretettel az óvó nénik. Iskolánk falunk szülötte, Fé-
nyi István költő-tanár nevét viseli, több mint 200 di-
ákja van, állandóan újítják, korszerűsítik.

Minden évben részt veszünk a Zrínyi Ilona, a Mese-
mondó-, helyesírási, népdal- és sportversenyeken, a 
Mesevetélkedőn. Megtartjuk a Madarak és Fák Nap-
ját, de gyermeknapon és a többi ünnepen is mindig 
történik valami érdekes és feledhetetlen: macitalálko-
zó, Mikulásváró, mézeskalácssütés, kiállítások, közös 
séták, barangolások. A község ünnepein is fellépünk.

Büszkék vagyunk iskolánk hangszeres és diák-
színjátszó csoportjára, a Fintorgókra is, akik mindig 
dobogós helyezést érnek el. Iskolánkban megszám-
lálhatatlan megemlékezést, kiállítást szervezünk, 
rendszeresen ellátogatunk a nagykárolyi down-kóros 
gyerekekhez. 

A ferences testvérek a gyermekeknek érdekes tevé
kenységeket, a nevelőknek találkozókat szerveznek.

Szeretünk kirándulni is. Jártunk már az erdődi vár-
ban, Koltón, Zilahon, a máramarosszigeti börtönmú-
zeumban, Nagybányán, Nagyváradon, a szaploncai 
vidám temetőben, a Medve-barlangban, Zsibón, és 
eljutottunk Kolozsvárra, a Nap-
sugár szerkesztőségébe is.

Ha ezen a vidéken jártok, láto-
gassatok el hozzánk is! Szeretet-
tel várunk!

Összeállította 
RESZLER MÓNIKA tanító néni 

régi és új osztályával.

Macitalálkozó

Táncosaink

A világháborús emlékmű
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